

产教融合扩规模，校企共建育英才

——记现代文旅产业学院规划建设研讨会（第一期）

根据党中央和国务院统筹部署的《职业教育产教融合赋能提升行动实施方案（2023—2025年）》文件精神，全面深化产教融合，加强职业教育人才培养和产业发展需求精准对接，构建产、学、研、就一体化的市域产教联合共同体，我校培训就业处牵头与广东康旅集团于2023年10月13日上午举行了现代文旅产业学院规划建设研讨会第一期会议。



现代文旅产业学院规划建设研讨会列席人员

参会人员有广东康旅集团副总裁谢松、副总裁梁晓雯以及相应工作人员，学校陪就处何瑞超主任、宋霞生副主任、张绍华副主任，旅游服务与管理专业科组长雷林子老师以及相关专业老师，到我校挂职的贵州铜仁德江县中等职业学校安桂秋副校长也一同参加了研讨会。

本次研讨会主要围绕康旅智慧旅游运营基地的高水平建设和现代文旅产业学院规划建设思路等两个方面的内容展开。宋霞生副主任主持，何瑞超主任向企业传达了学校领导对合作基地建设的各项支持措施和指导意见。



谢总在研讨会中发言

宋霞生副主任对如何提升康旅智慧旅游运营基地的高水平建设和如何规划建设现代文旅产业学院提出了建设性意见。希望企业能充分发挥资源优势，全方位拓宽育人平台，学校专业组能调动师生积极性，围绕合作内容完善专业人才培养方案，精准把握人才培养定位，充分融合产业发展，实现校企共赢的良好局面。宋霞生副主任还从校企双方如何打造“双主体”师资团队、如何实施“师徒制”运作、如何助力企业开展“项目运营”、如何带学生开展“项目式教学”、如何打造三个年级的“学生梯队链条成长模式”，为学生建立“旅游规划师专班”“金牌导游专班”“旅游电商专班”“研学导师专班”等多个“专班制”培养平台，逐步建成科学的、分层教学人才培养创新模式。把产业学院建成高水平育人平台和多元化的人才孵化基地。

广东康旅集团谢总向大家介绍了合作基地的扩建思路及企业在扩建后的深入推进产教融合的实施计划、人才培养模式、项目运营模式、企业团队驻校工作等内容。同时，谢总还和参会人员探讨了校企双方根据学生的能力和兴趣，从旅游规划、导游讲解、研学旅行、旅游电商、旅游新媒体、旅游营销等多个就业方向，开展个性化培养学生的新型合作模式。

旅游服务与管理专业科组长雷林子老师谈到企业对学生的成长作用，更加关注产业学院规划建设与学生三年成长的职业生涯规划相契合，注重企业与学校在实施培养计划的切入点和落脚点问题，希望能真真切切的把学生培养成有用人才。

本次研讨会后，大家参观了学校产业学院建设规划的相关场所，并对大家提出的建设思路、建设内容展开了深入交流，达成了很好的合作共识，为今后的产业学院建设工作奠定了坚实的基础。